

Коррупция: интересное (Россия, Китай)

В России дают взятки с рождения и до самой смерти: коррупция вошла в быт россиян

Эрка Микконен (Erkka Mikkonen)

Последнее время в России часто говорят об антикоррупционных процессах в отношении политической элиты и высокопоставленных лиц. Взятки дают и берут на всех уровнях российского общества, они стали повседневным явлением в жизни граждан.

Ежегодно коррупция уносит сотни миллиардов евро. Кроме этого, она препятствует развитию демократии и правового государства.

Многие русские ощущают на себе, что не так-то уж просто решить бытовые проблемы, если ты не даешь взятку. Однако отношение к коррупции все же изменилось.

По словам заместителя руководителя организации Transparency International Елены Панфиловой, россияне яснее осознают вред, который наносит коррупция. Идея взятки отталкивает все сильнее.

Перемены идут от молодого поколения.

И все же в списке наименее коррумпированных стран Россия соседствует с Украиной. Transparency International поставила эти страны в Индексе восприятия коррупции-2016 на 131 место из 176. Финляндия находится в этом списке на третьем месте.

Россияне сталкиваются с коррупцией на разных этапах своей жизни.

1. Здравоохранение и роды



Россияне охотнее всего готовы дать взятку, когда речь идет о собственном здоровье или здоровье близких. Например, таким образом пытаются быстрее сделать ультразвуковое обследование или получить более качественное обслуживание.

После родов многие чувствуют себя обязанными вручить врачу и акушеркам деньги или другие подарки за их работу.

2. Место в детском саду



Власти пытаются уменьшить возможность дать взятку при помощи электронной очереди. Однако деньги все равно играют свою роль, если хочешь получить место в определенном детском саду. В Москве эта сумма может составлять несколько сотен евро.

3. Дополнительные занятия в школе



В российских школах учителя проводят платные дополнительные занятия с учениками. Сейчас в России развернулась дискуссия о том, насколько преднамеренно учителя занижают оценки своим ученикам, чтобы набралось достаточное количество учащихся для фактически обязательных платных дополнительных занятий.

4. Обучение в ВУЗе

Для того, чтобы попасть в высшее учебное заведение, требуется заплатить взятку в несколько тысяч евро. И раньше многие учащиеся были готовы платить за сдачу экзаменов и курсовых работ. Даже покупка диплома не являлась чем-то невозможным.



5. Уклонение от армии



Многие молодые люди готовы заплатить очень большие суммы за уклонение от обязательной службы в армии. Поскольку коррупция во время призыва в армию начала привлекать слишком много внимания, вопрос стараются уладить менее открытыми способами, например, покупая необходимое свидетельство врача.

6. Права или другие документы



Коррупция процветает в государственной и муниципальной администрации, когда граждане пытаются ускорить получение различных документов или их оформление. Речь может идти о водительских правах, разрешении на строительство или любом другом официальном документе.

7. Оплата штрафов за нарушение дорожных правил



Большинство россиян считают дорожную полицию наиболее коррумпированной организацией. Хотя полицейским подняли зарплату, а оплата штрафов происходит электронным способом, коррупция все равно повсеместно распространена.

8. Получение места на кладбище

Без взятки не обходится даже смерть. Родственники могут дать взятку, чтобы получить лучшее место на кладбище или воспользоваться хорошими ритуальными услугами.



Коррупция на реэкспорт: Китай возвращает «беглых» чиновников



За последние 3 года правоохранительным органам удалось добиться выдачи из-за рубежа более чем 3 тысяч фигурантов уголовных дел по экономическим и коррупционным статьям. Такие цифры приводит ТАСС со ссылкой на местное издание «Чжунго цзицзянь цзяньчабао»

Среди «возвращенцев» — более 540 партработников и сотрудников различных государственных ведомств. При этом из 100 наиболее разыскиваемых должностных лиц, которых подозревают в совершении преступлений экономического характера и которые скрываются за границей, был найден и возвращен в Китай 41 коррупционер — приводит цифры издание.

В Китае бывший вице-губернатор получил пожизненный срок за взятки

Экс-чиновник из южной китайской провинции Гуандун Лю Чжигэн за годы карьеры получил в общей сложности 14,4 миллиона долларов в виде взяток

Бывший вице-губернатор южной провинции КНР Гуандун Лю Чжигэн приговорен к пожизненному заключению по обвинению в коррупционных преступлениях, сообщает Интерфакс со ссылкой на официальные СМИ Китая.

Процесс проходил в суде города Наньнина, где сообщили, что экс-чиновник за время работы в период с 1993 по 2012 год, занимая различные руководящие посты в провинции, получил в общей сложности 98 миллионов юаней, или 14,4 миллиона долларов в виде взяток. Кроме того, по данным суда и следствия, экс-замгубернатора злоупотреблял своим служебным положением.

Бывший чиновник признал свою вину.

Ранее на этой неделе стало известно о пожизненном сроке для другого китайского госслужащего. Экс-глава Госстата КНР Ван Баоань был обвинен в получении взяток в размере 22,4 миллиона долларов.

Источники: inosmi.ru, 5-tv.ru, aif.ru

Пресс-служба ИГСН РТ, июнь 2017 г.